

487591

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.23; 2.77.91

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru instituții	Lei 6.000	3.000
Pentru organizații politice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

Postul de radio Grecia Liberă a transmis comunicatul din 21 Februarie 1949, al Comitetului Central și al Comitetului Central de Control al Partidului Comunist din Grecia, în legătură cu asasinarea lui Mitsos Papatrigas:

Partidul Comunist din Grecia

COMUNICARE

(21 Februarie 1949)

Cu mare durere Comitetul Central și Comitetul Central de Control al Partidului Comunist din Grecia, anunță că la 20 Februarie a fost asasinat mișelește în beciurile

Siguranței Generale din Atena, Mitsos Papatrigas, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Grecia, membru în Comitetul Central de Control al Par-

tidul Comunist din Grecia și unul din cei mai vechi membri ai Partidului nostru. În persoana lui Mitsos Papatrigas, clasa muncitoare și poporul grec, pierde pe unul din luptătorii săi de frunte, unul din cadrele de îndrumare a luptei noastre populare de eliberare. Asasinarea neuitatului nostru tovarăș Mitsos Papatrigas, a fost organizată de către imperialiștii americano-englezi și agenții monarho-fasciști și cu concursul lui Rendis. Au crezut că în felul acesta vor reuși să plece poporul nostru, însă această crimă oribilă, oțelește încă și mai mult voiața tuturor oamenilor muncii, pentru nimicirea inamicului. Viața și lupta lui Mitsos Papatrigas îi vor lumina și îi vor

A 31-a ANIVERSARE A ARMATEI SOVIETICE

Se împlinesc 31 de ani, din ziua publicării ordinului tinerei puteri Sovietice, pentru formarea armatei sale, Armata Roșie, prima armată din istoria omehirii, aparținând muncitorimii și țărănimii.

Ia ființă în focul luptei războiului civil, pe care-l aprind capitaliștii și marii moșieri ai vechei Rusii țariste. Se naște în focul luptei intervenției străine, organizată de ațățătorul — și de astăzi — la un nou război, Wiston Churchill. Opera sa este de a nimici contra revoluția internă, de a cosolida noua putere a muncitorilor și țărănilor, de a goni depe tetritoriul sfânt al noiei patrii Sovietice, armatele intervenției imperialiste străine. Tânăra Armată Roșie, sub îndrumarea Partidului Bolșevic și în frunte cu Lenin și Stalin, îndeplinește cu cinste și glorie aceste două prime îndatoriri, arătând ce poate realiza o armată cu adevărat populară.

În cei optsprezece ani, cari decurg între sfârșitul primei intervenții împotriva Uniunii Sovietice și noua ocupație hitleristă, Armata Roșie, adevărat fiu al popoarelor libere din Uniunea Sovietică, dobândește arta revoluționară de război, se înarmează cu cea mai bună tehnică și în acelaș timp, contribuie intens la opera reconstrucției pașnice, a societății socialiste fărăd e clasă, pe 1/6 a globului. Constitue totodată straja neobosită a patriei sovietice, sdrobind prima încercare de intervenție cese face sub îndrumarea japonezilor în Extremul Orient.

Când Hitler, stăpân asupra întregii Europe, ataca Uniunea Sovietică la 22 Iunie 1941, aceasta este singura forță din lume, care poate înfrunta ășcismul. Anii cari urmează după această dată, pătrunderea Armatei Roșii în Berlin și în continuare, nimicirea japonezilor impeiralști, tot de către Armata Roșie, toate acestea

vor fi scrise în istoria tuturor popoarelor, tuturor epocilor și a în-

(Continuare în pagina 3.a)

(Continuare în pag. 2)

TINERETUL SOVIETIC FELICITĂ PE EROII E.P.O.N.-IȘTI TELEGRAMA

C. C. al Tineretului Anti-fascist Sovietic
cătrec C. C. al E.P.O.N.-ului, Organizația
Unică a Tineretului din întreaga Grecia

Tineretul Sovietic felicită călduros Tineretul Democrat al Greciei. Tinerii și Tinerele din E. P. O. N. au luptat în primele linii pentru libertatea și independența patriei. Organizația E. P. O. N. s'a născut în focul bătăliei, luptând cu eroism împotriva ocupanților străini. E. P. O. N. a dat 600 de mii de tineri

(Continuare în pag. 2)

A 6-a ANIVERSARE A E. P. O. N.-ului, Organizația Unică a Tineretului din Grecia

La 23 Februarie, tineretul din Grecia, sărbătorește a 6-a aniversare, dela înființarea Organizației Unice a tineretului din Grecia, eroicul E. P. O. N.

E.P.O.N.-ul se înființa din inițiativa Uniunii Tineretului Comunist (U. T. C.) din Grecia, — (O. K. N. E.) —, prin alăturarea a 9 Organizații Democrate a tineretului, ca de pildă: Tineretul Socialist, Batalionul Sfânt din Thessalia, Tineretul Muncitor, etc. Scopurile E.P.O.N.-ului erau dobândirea libertății naționale, instaurarea Democrației Populare în Grecia, asigurarea unui viitor fericit și civilizată tineretului muncitor și studios din Grecia.

Îndată după înființarea sa, E.P.O.N.-ul, se aruncă în luptă pentru libertatea Greciei și atrage în rândurile sale majoritatea tineretului muncitor și studios al acestei țări eroice.

În tot timpul ocupației fasciste, E.P.O.N.-ul organizează și îndrumă o serie de lupte

în masă ale tineretului și ale fiilor Greciei din orașele aflate sub ocupația fascistă, luând parte activă în lupta armată a E.L.A.S.-ului, pentru eliberarea Greciei. În această luptă E.P.O.N.-ul sacrifică mii de membri Eponiști devenind exemplu de eroism pentru orice tânăr și tânără din Grecia. Printre acești eroici Eponiști cari și-au vărsat sângele pentru cauza libertății și a poporului, se află și tânărul Stathopulu, care la o manifestație din Atena a înfruntat singură un tanc german; deasemeni se află și cei 3 Eponiști cari au luptat și au rezistat în casa din Imito din Atena, precum și acei Eponiști cari au luptat și au înfruntat pe inamic în casa din Calitheia, și cari mor cu arma în mână, până la ultimul, înfruntând sute de fasciști.

De altfel, 35 de mii membri ai E. P. O. N.-ului fac parte din E.L.A.S. Rezultatul acestei activități naționale de eliberare, a fost că în timpul, eli-

berării Greciei de sub jugul fascist, E.P.O.N.-ul dispunea de 400 mii de membri și era urmat de întregul tineret din Grecia.

Împotriva acestei organizații de eliberare națională și populară democrată, regimul instaurat de americano-englezi și de foștii colaboraționiști ai nemților a început cea mai sângeroasă teroare. După Convenția dela Varkiza, Eponiștii sunt asasinați cu sutele. Alte sute sunt condamnați la moarte. Cu miile sunt întemnițați sau internați în lagărele de concentrare.

Călit în lupta primei ocupații și în bătălia din Decembrie 1944, E.P.O.N.-ul nu dă înapoi față de noua teroare a intervenției americano-engleze din Grecia și a monarho-fascismului, teroare ce întrece chiar și pe cea hitleristă. Vine din nou în fruntea Tineretului din Grecia în noua luptă, impusă de noii cotropitori și de organele acestora, trădătorii greci. Din inițiativa E.P.O.N.-ului, în Grecia Liberă se înființează Tineretul Democrat din Grecia, a cărui operă principală este, de a atrage tineretul grec în lupta armată. În Armata Democrată a Greciei, unitățile Tineretului Democrat sunt un exemplu de eroism și abnegație, în lupta pentru eliberarea Greciei și pentru victoria Democrației Populare.

Partidul Comunist din Grecia COMUNICARE

(Urmare din pag. 1)

călăuzi, până la victoria finală. Comitetul Central și Comitetul Central de Control al Partidului Comunist din Grecia, în memoria eroicului tovarăș a hotărât să organizeze prima Divizie proletară a Armatei Democrate a Greciei, care va purta numele lui Mitsos Paporigas. Muncitorii și muncitoarele din Volos, orașul în care s'a născut Paporigas, ca și muncitorii și muncitoarele din Atena, Pireu și Salonic cari se alătură Armatei Democrate între 20 Februarie și 20 Aprilie, vor forma DIVIZIA LUI MITSOS PAPANIGAS, Divizia răsbunătorilor săi.

Veșnică memorie lui Mitsos Paporigas și tuturor luptătorilor cari și-au dat viața pentru Grecia Liberă democrată și independentă. Răsbunare pentru moartea acestora!

Toți la arme, totul pentru victorie!

Grecia Liberă, 21 Februarie 1949.

Comitetul Central și C. C. de Control al Partidului Comunist din Grecia.

TINERETUL SOVIETIC felicită pe eroii E.P.O.N.-iști

(Urmare din pag. 1-a)

și tinere în această luptă pentru Libertate și Democrație. Mii de membri ai E. P. O. N.-ului au căzut în lupta împotriva ocupației hitleriste și anglo-americane. Tineretul Sovietic felicita pe eroicii E.P.O.N.-iști cari au mers pe acelaș drum glorios străbătut de Avgheri, Irini Ghini, Stelia Apostolachi, Themopulos, cari au căzut pentru idealurile de Libertate și Democrație, rămânând credincioși până la sfârșit E. P. O. N.-ului. Tineretul Sovietic educat în spiritul internaționalismului și al solidarității față de poporul care luptă pentru libertate și independență națională, își exprimă solidaritatea față de tineretul grec, care luptă pentru libertatea și independența patriei sale.

Trăiască Tineretul anti-fascist și Democrat al Greciei!
Trăiască solidaritatea mondială a Tineretului Democrat.

**Comitetul Central al Tineretului Anti-fascist
din Uniunea Sovietică**

COMUNICAREA

din 21 Februarie 1949 a Guvernului Democrat Provizoriu a Greciei în legătură cu asasinarea lui Mitsos Papanigas, Secretar General al Confederației Generale a Muncii din Grecia

Postul de radio „Grecia Liberă” transmite la 22 Februarie 1949 o comunicare a Guvernului Democrat Provizoriu în legătură cu asasinarea lui Mitsos Papanigas, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Grecia.

În această comunicare, Guvernul Democrat Provizoriu denunță în fața clasei muncitoare din Grecia, a întregului popor grec și întregii lumi civilizate, noua abominabilă crimă a călăilor din Atena, cari în mod laș au spânzurat în beciurile poliției, pe iubitul conducător al clasei muncitoare, Mitsos Papanigas. Detineau pe neuitatul conducător al muncitorimii grecești, — continuă comunicatul. — în beciurile Siguranței, folosind toate mijloacele, supunându-l la toate supliciile —

— mai ales după ținerea Plenarei a 5-a — pentru a-l sili să renege clasa muncitoare. Însă Mitsos Papanigas, credincios acesteia și demn fiu al poporului, a stat ca o stâncă în fața călăilor, ca un simbol al credinței nestrămutate a poporului în victorie. Și când călăii au văzut eșuând orice încercare de a distruge moralul acestui erou, au declarat că-l vor trimite în fața Tribunalului. Dar acest sistem de asasinare pe care-l foloseau prezenta dificultăți în cazul lui Papanigas, deoarece în spatele acestuia se afla întreaga clasă muncitoare a Greciei, care-l alesese secretar general al Confederației Generale a Muncii Deasemeni. În spatele lui Papanigas stătea proletariatul din lumea întreagă, care nu a încetat o singură clipă să-i ceară eliberarea.

Tocmai de aceea asasinarea lui Mitsos Papanigas prin metoda Curții Martiale monarho-fasciste nu era o operațiune ușoară. Și atunci, bandiții din Atena, demni citnici ai lui Hitler, au recurs la cel mai laș, la cel mai abject, la cel mai pur sistem hitlerist. Au spânzurat pe Papanigas în celula în care era încarcerat. Și comunicatul Guv. Dem. Provizoriu al Greciei, continuă: Tsanis executorul asasinatului, acest hingher al monarho-fascismului, a acceptat să pregătească această înscenare, folosind sistemele hitleriste perfecționate de gangsterii americani, preparând terenul pentru crimă. Vinovații sunt în primul rând imperialiștii străini și organele acestora, bandiții băști-

Acum 4 luni, la începutul lui Noembrie 1948, Ministerul Afacerilor Străine al Guvernului Democrat

Provizoriu denunțase că Rentis și Tsausis organizau asasinarea lui Papanigas în temnița Siguranței din Atena, asasinat pe care l-ar fi justificat prin obișnuitele tertipuri, ca sinucidere, etc.

Guvernul Democrat Provizoriu respectând memoria eroului Mitsos Papanigas, crede că o astfel de crimă, nu face decât să oțelească și mai mult voința poporului pentru a lupta și a învinge. Dușmanii Greciei și ai poporului nu dovedesc prin aceste fapte disperate, decât slăbiciunea și haosul în care se află. Clasa muncitoare a pierdut un conducător cinsit. Însă acum se va arunca și mai mult în luptă, pentru răsbunarea împotriva asasinilor și

pentru a aduce Grecia cât mai curând la Victorie. Prin această luptă va dispărea din Grecia gangsterismul și va înceta vărsarea de sânge.

Și comunicatul Guvernului Democrat Provizoriu, adresându-se muncitorilor și muncitoarelor, conchide: „În cinstea lui Papanigas, a eroicului vostru conducător, faceți ca rândurile luptătorilor să fie și mai dese.

Papanigas a murit cu fruntea sus și cu viziunea zilei în care muncitorimea și poporul vor putea trăi în libertate și în fericire.

Să făurim deci, din ceea ce în cari Mitsos Papanigas a crezut și pentru cari a luptat — dându-și — viața, o realitate”.

A 31-a aniversare a Armatei Sovietice

(Urmare din pag. 1)

trezei omeniri, ca cea mai mare faptă de război și în același timp ca cel mai mare serviciu militar adus linului omenirii. Și această mare faptă de război a putut fi realizată deoarece Armata Roșie este cea dintâi armată populară din istorie, aparținând unei unități libere de popoare înfrățite și fără de exploatare și pentru că Armata Roșie era îndrumată de Partidul Bolșevic, și deoarece a luptat în baza unei strategii, ca cea stalinistă.

Astăzi, la a 31-a aniversare dela formarea sa, Armata Roșie mai tare decât oricând, constituie cea mai puternică apărare a păcii mondiale și spaima incitatorilor la un nou război.

La această a 31-a aniversare dela înființarea Armatei Roșii, sutele de milioane de oameni ai muncii din lumea întreagă, popoarele democrațiilor populare eliberate de Armata Roșie, se pleacă cu un nemărginit respect în fața milioaneilor de luptători ce și-au dat viața nu numai pentru libertatea și independența Uniunii popoarelor sale libere, dar și pentru triumful libertății, democrației, dreptății și al progresului din lumea întreagă. Popoarele cari cu arma în mână luptă încă pentru libertatea și independența lor, ca spre pildă poporul chinez, poporul grec, poporul irdonezian, popoarele din Corea de Sud, al Whetnam-ului, au ca exemplu în lupta lor, marea glorioasă invincibilă Armată Roșie.

La a 31-a aniversare a Armatei Roșii, sutele de milioane de oameni ai muncii din lumea întreagă, ca și popoarele subjugate știu că, cauza păcii a adevăratei democrații, a pro-

gresului va eși biruitoare, deoarece alături de forțele sale există și marea, incomparabila, invincibilă Armată Roșie.

Trăiască Armata Roșie, chezașia hotărâtoare a păcii, a democrației, a progresului din lumea întreagă!

Trăiască Marele Partid al lui Lenin și Stalin, Partidul Bolșevic, îndrumătorul Armatei Roșii!

Trăiască genialul conducător al lumii muncitoare și genialul conducător al Armatei Roșii!

O nouă insulă a morții pentru patrioți

12.000 antifasciști greci deportați în insula Iura sunt amenințați cu o moarte groaznică. Ei sunt deținuți în această insulă care n'a fost niciodată locuită, în condițiunile unei mizerii de nedescris. Fără apă, fără locuințe, fără servicii sanitare, fără medici sau medicamente, aceste rezistențe sunt împinse sistematic la moarte prin foamete și boli. Tuberculoza face ravagii printre aceste eroice victime ale unui regim de criminali.

Condițiunile de viață în insula Iura sunt de așa natură, încât monarho-fasciștii neputând găsi paznici pentru a-i întrebuința aici, sunt siliți să-i alege dintre soldații condamnați pentru crime comise în armată.

OAMENII MUNCII INFIEREAZA MIȘELEASCA ASASIN

In numele a 80 milioane de muncitori F. S. M.
va cere O. N. U.-lui o anchetă
în legătură cu asasinarea
lui Papatrigas

In cadrul unei conferințe de presă, Louis Saillant, secretarul general al Federației Sindicale Mondiale, a anunțat că Mitsos Papatrigas, secretar general al Confederației Generale a Muncii din Grecia și membru în Consiliul General al F. S. M., care a fost găsit mort în închisoarea în care se afla, nu s'a sinucis ci a fost asasinat. Louis Saillant a declarat că F. S. M. va trimite o rezoluție Consiliului economic și social O.N.U., cerându-i să examineze împrejurările în care și-a găsit moartea Papatrigas.

Secretarul General al Federației Sindicale Mondiale, Louis Saillant, printr-o telegramă a sa către secretarul general al O.N.U.-lui, Tricve Lee, protestează în numele Federației Sindicale Mondiale, care numără 80 milioane de muncitori, împotriva asasinării lui Mitsos Papatrigas, secretar general al Confederației Generale a Muncii din Grecia.

Louis Saillant cere dela O. N. U. să facă o anchetă cu o misiune specială al F. S. M., la Atena, pentru anchetarea asasinării lui Mitsos Papatrigas.

Confederația Generală a Muncii din R. P. R.

cere:

O comisie a F. S. M. să ancheteze condițiile în care a fost asasinat Mitsos Papatrigas

In ziua de 21 Februarie a. c., a avut loc în București un meeting de protest împotriva asasinării mișelești a lui Mitsos Papatrigas, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Grecia.

Ne facem ecoul propunerilor venite din masă pentru ca Federația Sindicală Mondială să întreprindă o acțiune pentru a obține ca o comisie din sânul ei să ancheteze condițiile în care a fost asasinat secretarul general al Sindicatelor din Grecia.

Muncitorimea din R.P.R. refuză să creadă versiunea pusă în circulație de guvernul monarho-fascist dela Atena că Mitsos Papatrigas, eroicul luptător al muncitorimii din Grecia s'ar fi „sinucis în închisoare”. Această nu este decât o înscenare grosolană pusă la cale de imperialiștii anglo-fasciști dela Atena, Suntem ferm convinși că o cercetare amănunțită, la fața locului, ar arăta întregii lumi civilizate că s'a făcut o crimă odioasă de către călăii monarho-fasciști, crimă care se adaugă șirului nesfârșit de nelegiuri care se comit în Grecia.

Confederația Generală a Muncii din R.P.R.
Președinte, GH. APOSTOL

Telegrama trimisă de Comitetul Național din R.P.R. pentru ajutorarea poporului grec, către Organizația Națiunilor Unite

Comitetul Național pentru ajutorarea poporului grec a trimis Organizației Națiunilor Unite următoarea telegramă.

In numele populației din Republica Populară Română întrunită în sute de adunări de protest în întreaga țară și într'un mare meeting la București, exprimăm puternica noastră indignare și revoltă față de asasinarea mișelească după cele mai mârșave metode hitleriste a lui Mitsos Papatrigas, Secretar General al Confederației Generale a Muncii din Grecia.

Cerem ca Organizația Națiunilor Unite să intervină urgent și energic pentru curmarea teroarei sângeroase mereu crescândă exercitate de guvernul dela Atena cu sprijinul forțelor străine de ocupație, pentru a pune stavilă asasinării frunțașilor muncitorimii din Grecia și a pune în siguranță viețile celorlalți patrioți arestați, pentru încetarea amestecului străin în treburile interne ale poporului grec.

COMITETUL NAȚIONAL PENTRU AJUTORAREA
POPORULUI GREC

Protestul C. G. M. din Ungaria

Confederația Generală a Muncii din Ungaria a trimis, F.S.M.-ului, în numele tuturor membrilor Sindicatelor din Ungaria un protest împotriva asasinării lui Papatrigas, secretar general al C. G. M. din Grecia.

**In numele 7 milioane de muncitori
sindicaliști italieni, di Vittorio, Secretarul
General al C. G. M. din Italia,
a adresat o telegramă de protest gu-
vernului monarho-fascist dela Atena**

Secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Italia, di Vittorio, a adresat, guvernului monarho-fascist dela Atena o telegramă de protest în numele a 7 milioane de muncitori sindicaliști italieni, împotriva asasinării secretarului general al Confederației Generale a Muncii din Grecia, Papatrigas.

Telegrama de protest trimisă O. N. U.-lui de către C. C. al Sindicatelor din Bulgaria

Comitetul Central al Sindicatelor din Bulgaria a trimis O.N.U.-lui o telegramă de protest.

Din ordinul susținătorilor americani, monarho-fasciștii din Atena au ridicat viața încă unui credincios

DIN INTREAGA LUME MARE A LUI MITSOS PAPANIGAS

Cuvântarea tov. Gheorghe Apostol, președinte al Confederației Generale a Muncii din R. P. R., la meetingul de protest dela Giulești din 21 Februarie 1949, împotriva asasinării lui Mitsos Papanigas Secretar General al C.G.M. din Grecia

Poporul grec și clasa muncitoare din Grecia, au pierdut pe încă unul din cei mai buni fii ai lor, pe unul din cei mai hotărâți luptători și conducători ai luptei pentru eliberarea poporului grec de sub jugul regimului monarho-fascist și al imperialismului american și englez.

Durerea pe care o simte poporul grec și clasa muncitoare din Grecia, o simt toate popoarele iubitoare de libertate din toată lumea, o simte clasa muncitoare din toată lumea, o simțim și noi, muncitorimea din R. P. R.

Prin asasinarea mișelească a lui Papanigas de către guvernul monarho-fascist din Atena, se vede cu absolută claritate ce metode bestiale folosesc creșturile

și vajnic luptător pentru libertățile democratice a clasei muncitoare din Grecia.

În toată țara, în fabrici și instituții, au loc manifestații de protest.

Sindicatul organizează mâine un mare meeting de protest, la care vor vorbi, secretarul sindicatelor din Sofia, Tov. Stancev și sindicalistul grec Takis Dimitriadis.

Comitetul american al prieteniei, pentru Grecia Democrată, a adresat lui Truman și Acheson, o telegramă de protest împotriva uciderii lui Papanigas, de către monarho-fasciști

Consiliul American al prieteniei pentru Grecia Democrată a adresat lui Truman și Acheson o telegramă de protest împotriva uciderii de către monarho-fasciștii greci a secretariatului general al Confederației Generale a Muncii din Grecia, Papanigas.

Din ordinul patronilor lor anglo-americani, Sofulis și Tsaldaris, încearcă să înăbușe mișcarea democrată din Grecia, scrie ziarul „TRUD”

Publicând știrea despre asasinarea lui Papanigas, secretar general al Confederației a Muncii din Grecia, ziarul TRUD scrie următoarele:

„Temându-se de răspunderea crimei lor, călăii monarho-fasciști au anunțat că Papanigas s'a sinucis. Această manevră nu poate înșela pe nimeni. Se știe că încă de multă vreme, monarho-fasciștii căutau ocazii pentru a suprima pe conducătorul sindicatelor grecești”.

Asasinarea lui Papanigas nu este numai o crimă a autorităților dela Atena. Sofulis și Tsaldaris, din ordinul patronilor lor anglo-americani, încearcă să înăbușe mișcarea democratică din Grecia să o lipsescă de conducători, nimicind pe cei mai buni fii ai poporului, călăii în lupta pentru cauza clasei muncitoare.

imperialiste internaționale, pentru a lovi în clasa muncitoare și în unitatea ei de acțiune.

Conducătorii reacționari ai sindicatelor engleze și americane sunt autori morali ai asasinatului

Nu este întâmplătoare această crimă care s'a comis în Grecia. Ea este legată de politica expansionistă-războinică a cercurilor imperialiste engleze și americane, care vor să domine lumea, care vor să sugrume orice independență economică și politică a popoarelor care vor să-și creeze un cap de pod din Grecia pentru planurile lor războinice împotriva țărilor democratice.

Această crimă a fost comisă tocmai după ce a avut loc ședința Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale, care a hotărât continuarea activității Federației Sindicale Mondiale și care va mobiliza și va conduce cu și mai multă fermitate clasa muncitoare din toată lumea în lupta împotriva ațățătorilor la un nou războiu, în lupta pentru exterminarea fascismului oriunde s'ar găsi el și pentru asigurarea unei păci durabile între popoare.

Dușmanii unității internaționale de luptă a muncitorimii, trădătorii de totdeauna ai intereselor clasei muncitoare și ai poporului muncitor au vrut să spargă acest puternic instrument de luptă al celor ce muncesc, care este Federația Sindicală Mondială.

Dar planul nu le-a reușit fiindcă acest instrument de luptă al clasei muncitoare internaționale, care este F.S. M. nu a fost constituit de dragul lui Deakin, Carey, Koppers și a altor ca ei. Acest instrument a fost creat de dragul libertății pe care o doresc toate popoarele și clasa muncitoare internațională. Clasa muncitoare știe să apere acest bun prețios al său, știe să apere unitatea internațională. Clasa muncitoare știe că numai unitatea internațională a muncitorilor va putea să împiedice politica de adâncire a exploatarii capitaliștilor în țările capitaliste, va putea să împiedice acțiunea lor de a ajuta renașterea fascismului și de a arunca lumea într'un nou războiu.

Federația Sindicală Mondială, prin reprezentanții săi în Consiliul Economic și Social de pe lângă ONU, a protestat împotriva acțiunii de distrugere a unității sindicale, împotriva arestării și condamnării conducătorilor mișcării sindicale din India, Iran și Liban și din toate țările unde muncitorimea trăește în cele mai grele condițiuni.

Iată că astăzi Federația Sindicală Mondială se găsește în fața unei noi crime: Papanigas, secretarul general al sindicatelor din Grecia, a fost asasinat.

Această crimă nu este numai o pierdere grea și dureroasă pentru clasa muncitoare din Grecia; ea este și o pierdere dureroasă pentru muncitorimea internațională, o pierdere pentru Federația Sindicală Mondială, în al cărei Consiliu General Mitsos Papanigas a fost membru.

Pentru această crimă, noi facem răspunzători ca autori morali, pe conducătorii reacționari ai sindicatelor engleze și americane, care au împiedicat Federația Sindicală Mondială să acționeze pentru sprijini-

Cuvântarea tov. Gheorghe Apostol, președinte al Confederației Generale a Muncii din R. P. R.

(Urmare din pag. 5)

nirea activă a sindicatelor din Grecia, cu scopul de a impune guvernului din Atena să asigure libertatea de acțiune democratică a sindicatelor din această țară.

Acești lachei ai trusturilor imperialiste de teapa lui Deakin, Carey, Tewson et Co., au împiedicat manifestările de solidaritate internațională ale muncitorimii din țări ca Anglia și America, cu muncitorimea prigonită din Grecia, Spania și din colonii. E s'au străduit din răspuțeri să împiedice orice acțiune hotărâtă pentru salvarea conducătorilor sindicali, în pericol de a fi executați.

Paparigas — forța vie a clasei muncitoare din Grecia

Această crimă odioasă dovedește lașitatea guvernului monarho-fascist, care vedea în Paparigas forța vie a clasei muncitoare, voința de luptă a poporului grec pentru libertate și independența națională, și care n'a vrut ca Paparigas să meargă în fața tribunalului militar. Căci Paparigas ar fi știut să demaște în fața lumii întregi acțiunea infamă, întreprinsă de guvernul monarho-fascist împotriva libertăților democratice ale poporului elen și ale sindicatelor grecești. Le-a fost teamă de proces, căci acțiunea internațională a clasei muncitoare a fost de multe ori în stare să smulgă din ghiarele călăilor pe cei în pericol de a fi executați; le-a fost teamă de o largă campanie pentru salvarea lui Paparigas. De teama răspunderii în fața clasei muncitoare, a poporului grec și a tuturor popoarelor din lume, guvernul monarho-fascist a trecut la suprimarea lașă a vieții lui Paparigas.

Noi cunoaștem aceste metode tâlhărești ale dușmanului de clasă. Ele nu au fost folosite numai în Grecia. Ele au fost și sunt folosite de burghezie în toate țările capitaliste atunci când ea nu mai este în stare să țină frânele în mână și când clasa muncitoare nu mai vrea să suporte exploatarea capitalistă și e hotărâtă să dispună singură de soarta ei.

Și noi am simțit pe pielea noastră astfel de crime. Cunoaștem și noi acele așa zise „sinucideri”, care se întâmplau în Dofțana, în acea pușcărie de tristă amintire, sau acea așa zisă „fugă de sub escortă”. Știm cum a fost asasinat Pavel Tcacenco pentru că „vroia să fugă de sub escortă” cu lanțurile la mâini și la picioare; cum a fost asasinat Leonte Filipescu, tot „fugit de sub escortă”; cum a fost asasinat Mauriciu Enczel în aneștul Siguranței; cum a fost spânzurat Mironiuc la Dofțana. Regimul burghezo-moșieresc recurgea la aceste mârșăvii în acțiunea lui de distrugere a mișcării muncitorești și de asasinare a conducătorilor muncitorimii.

Ne vom îndeplini și mai departe îndatoririle isvorite din sentimentul de solidaritate internațională a clasei muncitoare

Poporul nostru a fost și este alături de poporul grec în lupta acestuia pentru cucerirea libertății sale naționale, înăbușită de imperialiștii anglo-americani. Și aceasta d'nr'un adânc sentiment de solidaritate internațională, fiindcă eram conștienți și suntem conștienți de rolul pe care îl joacă muncitorimea greacă, în fruntea poporului grec, în lupta acestuia pentru libertatea națională și pentru asigurarea păcii în lume. Victoria poporului grec va însemna nu numai libertatea Greciei, dar și consolidarea pozițiilor pe care le-a cucerit clasa muncitoare internațională. De aceea ne tuăm angajamentul să ne îndeplinim sarcinile izvorite din spiritul solidarității internaționale a clasei muncitoare intensificând ajutorul nostru pentru mult încercatul și eroicul popor grec.

Deakin, Carey, Tewson, Kupers, etc., sunt agenți imperialismului în rândurile muncitorimii

Tovarași,

Crima care s'a săvârșit în Grecia, a fost patronată

de către acei care s'au întâlnit la Londra: Tsaldaris, Bevin și ceilalți. Bevin și toată clica de dreapta a partidului laburist s'au transformat în agenți direcți ai imperialismului american. Ei sunt agenții capitalismului în rândurile muncitorilor. Ei vor să oștrugă orice libertate, care a fost cucerită de muncitorime în diferite părți ale globului pământesc. Ei sprijină cercurile imperialiste americane, în crearea condițiilor pentru un nou războiu. Ei sunt sprijinitorii ațățătorilor la un nou războiu. Ei sunt participanți la pregătirile care se fac în vederea unui nou războiu împotriva U.R.S.S., și a democrațiilor populare.

Dar să nu uite toți acești trădători ai clasei muncitoare, că popoarele lumii au o experiență în plus. Clasa muncitoare internațională are și ea o crudă experiență în plus.

Clasa muncitoare internațională știe că lipsa de unitate a muncitorimii, în perioada dintre cele două războaie mondiale, a avut ca rezultat nașterea și dezvoltarea fascismului, pregătirea și declanșarea celui de al doilea războiu mondial.

Însă această istorie nu se va repeta, pentru că clasa muncitoare este unită și știe să lovească pretutindeni în dușmanii unității ei.

Muncitorimea din toată lumea, încadrată în Federația Sindicală Mondială, va ști să zădărnicească cu toată puterea orice tentativă pornită împotriva unității sale de acțiune și va înfiera orice încercare întreprinsă de guvernele engleze și americane în vederea restrângerii activității sindicale. Clasa muncitoare, încadrată în Federația Mondială, va ajuta muncitorimea din Anglia și America în lupta ei pentru demascarea trădătorilor clasei muncitoare și pentru a reîntra în marea familie muncitorească. Pentru că astfel să ia parte activă la lupta Federației Sindicale Mondiale, împotriva uneltirilor călăilor imperialiști anglo-americani de a arunca lumea într'un nou războiu.

Crimele săvârșite de guvernul monarho-fascist, încurajat de imperialiștii anglo-americani, crime care au culminat cu asasinarea lui Paparigas, au stârnit indignarea clasei muncitoare de pretutindeni, a tuturor oamenilor de progresiști. De aceea suntem siguri că F.S.M. va iniția o acțiune viguroasă de protest în toate țările pentru înfierarea fărâdeleșilor făptuite.

Se impune instituirea unei comisii internaționale de anchetă având asentimentul F.S.M.

Creдем deasemenea că este necesar ca Federația Sindicală Mondială să întreprindă o acțiune viguroasă pentru instituirea unei comisii, care să ancheteze acest asasinat săvârșit la Atena. O asemenea anchetă poate fi făcută numai de o comisie care știe să prețuiască cauza pentru care luptă poporul grec. Ea nu poate fi făcută însă de marionetele de felul „comisiilor de anchetă pentru Balcani”, trimise de O.N.U. în Grecia monarho-fascistă și care nu sunt altceva decât agenți ale spionajului anglo-american. Numai o comisie alcătuită din sânul F. S. M. va putea descoperi condițiunile în care a fost asasinat Paparigas și va putea arăta întregii lumi progresiste și democratice mișcarea și lașitatea guvernului monarho-fascist, care cu slugărnicea, a pus în aplicare dispozițiile stăpânilor lui dela Washington și Londra.

Profestând cu toată energia împotriva acestei crime săvârșite de guvernul monarho-fascist, strigăm cu toată puterea:

Să trăiască lupta unită a poporului grec în frunte cu clasa muncitoare, pentru libertatea și independența națională a Greciei!

Jos sprijinitorii monarho-fasciștilor, — cercurile imperialiste din Anglia și America!

Trăiască lupta unită a clasei muncitoare internaționale!

Trăiască Federația Sindicală Mondială!

Meetinguri de protest ale muncitorimii din București, împotriva asasinării lui Mitsos Paparigas

Aflarea știrii despre asasinarea mișlească a fruntașului sindical grec, Mitsos Paparigas, de către călăii monarho-fasciști, la ordinele imperialiștilor americani și englezi, a produs un val de indignare și proteste vehemente în rândurile muncitorimii din R.P.R.

La terminarea lucrului, muncitorii din întreprinderile din Capitală s-au adunat în meetinguri de protest pentru a înșiera crima comisă și a-și exprima solidaritatea cu lupta poporului grec.

In acest sens au fost votate numeroase moțiuni.

Moțiunea votată la Atelierele C. F. R. Grivița Roșie spune:

„Noi, muncitorii Atelierelelor CFR Grivița Roșie, întruniți azi 21 Februarie 1949 în adunarea generală sindicală:

Aflând de mărvășul asasinat contra tovarășului Paparigas, Secretar General al Confederației Generale a Muncii din Grecia, comis de către călăii monarho-fasciști, unelte ale imperialismului american, care caută prin teroare și asasinat

să oprească lupta de eliberare a poporului grec, condus de Partidul Comunist din Grecia,

Protestăm cu toată energia împotriva acestui odios asasinat săvârșit de către călăii poporului grec și ne solidarizăm cu clasa muncitoare și poporul grec care luptă cu arma în mână pentru pace libertate și democrație.

Facem apel la conducerea Federației Sindicale Mondiale de a interveni cu hotărâre împotriva acestui act criminal, asigurând-o că vom sta alături de întreaga clasă

muncitoare din lume în acțiunea de sprijin a poporului grec în lupta pentru eliberarea sa de sub jugul imperialismului.

Trăiască lupta eroică a poporului grec pentru pace și libertate!

Trăiască Unitatea de luptă a clasei muncitoare din lumea întreagă!

Trăiască Federația Sindicală Mondială.

Moțiuni asemănătoare au mai fost votate la uzinele Armătura, Atelierele Mecanice C. S. R.-Otopeni, întreprinderea de Stat D. A. C. Șantierul Nr. 2 Brăgadiru și la numeroase alte întreprinderi din Capitală.

Poporul Român, sprijină lupta de eliberare a poporului Grec

Elevii școlii de meserii din atelierele C. F. R.—Palas din Constanța au dăruit pentru Ajutorarea Poporului Grec câte 1/2 Kgr. zahăr din cota cuvenită lor.

In județul Constanța țărani muncitori ajutați de munca intensă de lămurire dusă de Comitetul Județean Pentru Ajutorarea Poporului Grec, au luat inițiativa înființării de comitete locale pe lângă fiecare moară, presă de ulei și mașină de dărăcit lână care comitete să strângă daruri în cereale, semințe de floarea soarelui, ulei, lână, pentru poporul grec. Țăranii din județ dăruiesc cu toată inima fiindcă știu că vin prin aceasta în sprijinul unui popor frate ce sângerează sub ocupație străină.

Comitetul Județean Teleorman a dus o intensă activitate în mijlocul maselor țărănești.

Țărâniștea muncitoare din județul Teleorman a colectat 77.000 kr. porumb pentru ajutorarea poporului grec. Astfel țărâniștea muncitoare din județul Teleorman se află în frunte în ceea ce privește ajutorul în cereale.

Comitetul Județean Bihor a fost în întrecere cu județul Satu-Mare. Intrecerea a fost câștigată de Comitetul Județean Bihor care a avut următoarele realizări în timp de 35 zile:

1.134.000 lei.

55.000 Kgr. cereale și alimente.

2360 articole îmbrăcăminte și încălțăminte.

35 paturi și 511 articole lenjerie de pat.

S'a dusă muncă de lămurire în 404 ședințe și adunări.

Comitetul Județean Focșani pentru Ajutorarea Poporului Grec a antrenat țărâniștea muncitoare din județ în acțiunea de colectare de cereale strângându-se aproape 4 vagoane porumb

Filiala Severin—Lugoj. Ianuarie 1949.

In plăși s'au făcut clăci, adunări și conferințe, hore cari au înregistrat rezultat moral și material. In plasa Birchis și Teregova U. F. D. R-istele au colectat fuor pe care îl torc în clăci care va fi apoi țesut pânză, tot în clăci.

In comuna Pietroasa Mare din plasa Lugoj, U.F.D.R.-istele au colectat lână din care au confecționat în clăci, puloveie și ciorapi

Județul Brăila.

Regimentul 2 Grăniceri și Grupul Navelor și Atelierele Grăniceri au colectat obiecte de îmbrăcăminte.

Județul Constanța.

Comitetul Județean pentru Ajutorarea Poporului Grec a confecționat o hartă mare a Greciei pe care se marchează situația luptelor și localităților cucerite.

In luna Ianuarie au confecționat 1.300 lozinci.

Bestiile cu chip de om

M. A. Y-zii 1) criminali din Tsotili, cari împreună cu o brigadă a armatei monarho-fasciste au pornit să nimicească cu totul satele din Voios, au semănat în calea lor numai moarte, jale și teroare.

Astfel au măcelărit pe Nikos Paparigas, tatăl a 5 copii. Au ucis un partizan rănit, tăindu-i capul și atârându-l în piața centrală, făcând tot felul de acte și gesturi batjocoritoare la adresa mortului. Apoi au jefuit multe gospodării.

La Skidra, MAY-dul criminal Karipis, întovărășit de soldații din unitățile „căciunilor negre”, au legat trupul unui partizan mort de spatele unui automobil și l-au târât pe străzi. Această scenă a produs oroare în rândurile populației.

Soția lui Gheorghe Simeofonidis, care a îndrăznit să strige „Barbarilor!” a fost de îndată arestată împreună cu soțul ei.

(1) „M. A. Y.”. Organizațiuni teroriste, înarmate și susținute de monarho-fasciștii greci, cari luptă împotriva partizanilor. Sunt fanatici persecutori ai cetățenilor democrați.

Armata monarho-fascistă nu mai are de înfruntat partizani nepregătiți și neinstruiți ca în 1946, ci are de înfruntat comuniști cari au experiență de război și cari luptă cu fanatism

scrie, ziarul „Times“ organ oficial al imperialismului englez

Postul de radio Londra a transmis la 23 Februarie a. c. două știri semnificative în legătură cu situația din Grecia. Una dintr'acestea se referă la interviul luat de colaboratorul diplomatic al postului de radio Londra, d-lui ministru de externe al Greciei monarho-fasciste, Dinos Tsaldaris; cealaltă știre fiind în legătură cu un articol de fond din ziarul „Times“, referitor la Grecia.

Interviu-vul cu Tsaldaris cuprinde câteva puncte foarte însemnate: a) „Că Grecia nu este prevăzută în acordul Atlanticului de Nord“. b) Potrivit declarației lui Tsaldaris, acum un an el însuși „a avut ideea acordului mediteranean“. (Păcat că așa un geniu politic se pierde într-o țară mică cum e Grecia monarho-fascistă); totuși cu toată nevoia creerii cât mai grăbnice a acestui acord mediteranean „se cere, — după cum a afirmat excelența sa d-l Tsaldaris, multă pregătire. c) Este de părere că acordului mediteranean, pentru care se cere această pregătire „vor trebui să-i se alăture toate țările din Mediterană, iar în cazul când vor fi necesare două acorduri mediteranene, veriga de legătură va fi Grecia și Turcia“. d) Interviul mai cuprinde obișnuitele vorbării ale lui Tsaldaris și minciunile sale în legătură cu pretinsa intervenție a vecinilor din Nordul Greciei în treburile interne ale țării. În declarațiile d-lui Dinos Tsaldaris, oricine are de remarcat două lucruri: a) Că Grecia nu ia parte la acordul Atlanticului de Nord și b) că mai înainte de încheierea acordului mediteranean „este nevoie de multă pregătire“, cu alte cuvinte, că nu se așteaptă formarea acestui acord într'un timp scurt și deci, nici participarea Greciei monarho-fasciste.

Dece însă? Răspunsul ni-l dă a doua știre din aceeași zi a postului de radio Londra, referitoare la articolul ziarului „Times“ în legătură cu Grecia. În acest articol al organului oficial al imperialismului englez se fac următoarele constatări atât pentru situația din Grecia, cât și pentru celelalte țări din Mediterana de Est, constatări cari sunt grele lovituri pentru Tsaldaris și pentru guvernatorii imperialiști. Astfel, scrie „Times“, Tsaldaris a propus și insistă pentru crearea grăbnică a blocului mediteranean. Însă aceasta, nu este cu putință: a) Deoarece în Grecia este război civil, situația monarho-fasciștilor fiind deosebit de critică, iar balanța nefiind nici de o parte nici de alta. În sfârșit, armata națională, adică armata monarho-fascistă, nu mai are de înfruntat parti-

zani nepregătiți, neinstruiți, ca în 1946, ei are de înfruntat comuniști cari au experiență de război și cari luptă cu fanatism. b) Pentru că în celelalte țări ca de exemplu: Italia, Egipt și Palestina, situația nu este consolidată. c) Pentru că Turcia are de înfruntat probleme interne. Însă principalul obstacol este, scrie ziarul „Times“, războiul civil din Grecia, care împiedică această țară să-și joace rolul internațional și „Times“ încheie: În astfel de condiții, crearea blocului mediteranean va fi astăzi ma-

mult o manifestare de slăbiciune, decât de forță.

Mișcarea de rezistenă din Grecia se poate mândri, cu aceste constatări ale stăpânilor d-lor Tsaldaris et Comp. și nu ne îndoim că și în viitor, nouii Metternich din Grecia vor mai primi asemenea lovituri, în legătură cu incapacitatea lor de a nimici Armata Democrată a Greciei, ca și în aceea de a împiedica întărirea acesteia, în ciuda ajutorului pe care îl primesc monarho-fasciștii dela stăpâni lor.

„Situația este mai critică ca oricând“ spune Canelopulos, Ministrul de Război al Greciei monarho-fasciste

Postul de radio Moscova a transmis de curând știri din Atena, cari anunță că în timpul discuțiilor cari au avut loc în camera deputaților în legătură cu declarațiile programatice a lui Sofulis, a domnit o atmosferă de turburare și panică.

Mulți deputați au făcut revelații cu privire la politica economică a pseudo-guvernului din Atena și la scandalurile la cari această politică a dat loc.

Ministrul de război Canelopulos, a accentuat că situația din Grecia, nu a fost niciodată mai critică decât acum.

La observația făcută de deputatul Maccas, că Grecia trebuie să se alăture alianței puterilor occidentale, ministrul de externe Tsaldaris a răspuns că se duc tratative în această direcție și că guvernul speră că acestea vor fi duse la bun sfârșit. După aceea a vorbit deputatul independent Vamvetos, care a acuzat guvernul pentru străduințele sale de a închide Camera și s'o prefacă într'un „Reichstag“ care să salute cu „Heil Hitler“ și să urmeze politica „Camarionă“ (cuvântul din urmă vine dela Camari, localitate în Peloponez, de unde este Tsaldaris și unde își are moșiile.

În continuare Vamvetos a spus că guvernul nu are un program în ceea ce privește alimentația populației, declarând că din August 1947 și până astăzi, prețurile la alimente s'au urcat cu 67%.

Vamvetos a denunțat o serie de scandaluri și exerocherii. El a spus

că în diferitele lucrări pe cari le-a făcut misiunea americană s'au cheltuit 150 de milioane de dolari. Restul sumei s'a afectat specialiștilor și societăților străine ca profit, care a ajuns la 350 la sută.

Vamvetos a accentuat la aceste lucrări nu sunt angajați specialiști greci.

Deputatul Kulumvakis și-a exprimat durerea pentru abolirea independenței naționale a Greciei care s'a produs odată cu intervenția străină.

Drept dovadă, Kulumvakis a amintit ultimele declarații a legației americane și engleze „că aprobă noua formațiune ministerială“. A amintit deasemeni că în compunerea Consiliului Superior al Armatei intră și ministrul plenipotențiar al unei puteri străine.

Alți 5 patrioți condamnați la moarte de tribunalul militar monarho-fascist din Tripolis

France-Press transmite, că tribunalul militar monarho-fascist din orașul Tripolis a condamnat la moarte 5 patrioți, sub acuzația că dădeau ajutor Armatei Democratice. Printre cei condamnați sunt și 2 femei. Deasemeni același tribunal a condamnat alți 3 patrioți, la muncă silnică.